
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

                                                          ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 
 

Αθήνα, 25 Απριλίου 2025  
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σταύρο Παπασταύρου 
(β) Εσωτερικών, Θεόδωρο Λιβάνιο  
(γ) Υποδομών και Μεταφορών, Χρίστο Δήμα 
(δ) Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα 
(ε) Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Κεφαλογιάννη  
 
Θέμα: Εκτεταμένες ζημιές από τις πρόσφατες χαλαζοπτώσεις στην Π.Ε. Ηρακλείου  - Α-
ναγκαίες οι παρεμβάσεις για άμεση καταβολή αποζημιώσεων και ουσιαστική αποκατά-
σταση και προστασία των παραγωγών. 
 
Υπουργοί, 
Τις τελευταίες μέρες αλλεπάλληλες χαλαζοπτώσεις πλήττουν με σφοδρότητα περιοχές της Π.Ε. Ηρα-
κλείου με αποτέλεσμα να προκαλούνται μεγάλες καταστροφές σε υποδομές, δίκτυα, και κυρίως σε 
περιουσίες με ανυπολόγιστες μέχρι στιγμής απώλειες στο φυτικό και ζωικό κεφάλαιο των παραγω-
γών. 
 
Επειδή, οι πληγέντες παραγωγοί της Π.Ε. Ηρακλείου βρίσκονται σε δεινή θέση, λόγω προκληθεισών 
ζημιών στο φυτικό και ζωικό τους κεφάλαιο.  
Επειδή, η συγκεκριμένη εποχή του χρόνου είναι κρίσιμη για τη  γεωργική δραστηριότητα και ήδη οι 
πληγέντες είχαν επενδύσει σε καλλιεργητικές φροντίδες, λιπάσματα και φυτοπροστασία, τα οποία 
μετά τις σφοδρές χαλαζοπτώσεις εξανεμίστηκαν.  
Επειδή, σε αυτές τις δύσκολες ώρες οι παραγωγοί μας δεν πρέπει να νοιώθουν ανασφάλεια για την 
ταχύτητα, το ύψος και το εύρος των αποζημιώσεων από την Πολιτεία και ιδίως από τον ΕΛΓΑ. 
Επειδή, είναι απαραίτητη η λήψη μέτρων ουσιαστικής πρόληψης απέναντι σε τέτοια επαναλαμβα-
νόμενα καταστροφικά φαινόμενα. 
Επειδή, είναι αναγκαία η άμεση λήψη μέτρων αποκατάστασης των ζημιών που έχουν προκληθεί στα 
δίκτυα και στις υποδομές της Π.Ε. Ηρακλείου από τις πρόσφατες σφοδρές χαλαζοπτώσεις, σε συνερ-
γασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
 
Ερωτάσθε (κατά λόγω αρμοδιότητας) :  
(α) Σε ποιες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε σε συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, για την 
αποκατάσταση των προκληθεισών ζημιών, στις υποδομές και περιουσίες, από τις σφοδρές 
χαλαζοπτώσεις που πλήττουν τις τελευταίες μέρες, τις περιοχές της Π.Ε. Ηρακλείου; 
(β) Ποια άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την πλήρη ταχύτατη καταγραφή των ζημιών στις 
καλλιέργειες και το ζωικό κεφάλαιο των πληγεισών περιοχών της Π.Ε. Ηρακλείου από τις πρόσφατες 
σφοδρές χαλαζοπτώσεις και πότε αναμένεται να ξεκινήσει η διαδικασία καταβολής αποζημιώσεων 
στους πληγέντες γεωργούς; 
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(γ) Πώς θα διασφαλιστεί ότι οι αποζημιώσεις θα καλύψουν τόσο τις απώλειες παραγωγής (φυτικό 
και ζωικό κεφάλαιο), καθώς και τις επενδύσεις που είχαν ήδη γίνει από τους παραγωγούς; 
(δ) Πότε προβλέφθηκε τελευταία φορά η εφαρμογή ή ενίσχυση συστήματος αντιχαλαζικής προστα-
σίας στην Κρήτη (π.χ. αντιχαλαζικά δίχτυα ή εναέρια μέσα), ώστε να προστατεύονται ουσιαστικά οι 
παραγωγοί από τις χαλαζοπτώσεις;  
(ε) Πότε προβλέπεται η  τροποποίηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να καλύπτει πιο αποτελε-
σματικά τα συχνότερα ακραία καιρικά φαινόμενα που επιφέρει η κλιματική αλλαγή; 
(στ΄)  Ποιος είναι ο ευρύτερος κυβερνητικός σχεδιασμός για την προσαρμογή του  αγροτικού τομέα 
της Κρήτης στις νέες κλιματικές συνθήκες και για την ενίσχυση της ανθεκτικότητάς του; 
 
 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 

 




